
PROIECT TEMATIC AL EXPOZIŢIEI PERMANENTE DE ARTĂ 
PLASTICĂ ŞI DECORATIVĂ 
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Lucrarea de faţă este o propunere de proiect care ordonează pe o idee 
profesionistă, detaliată mai jos, bunuri din patrimoniul de artă plastică şi 

decorativă ce aparţin Muzeului Judeţean Buzău. Este un omagiu modest pe 
care îl aducem tuturor acelor creatori de frumos, în special artiştilor tapiseri 
contemporani cu a căror lucrări s-a putut realiza cea mai mare colecţie de 
tapiserie din ţară, ce demonstrează şi duce talentul românului peste veacuri, 
identificându-ne pe noi ca şi cultură românească în arealul cultural universal. 

Capitolul I 
1. Prezentare generală a lucrărilor de artă decorativă plastică 

selectate pentru expoziţia de bază 
Lucrările de artă decorativă şi plastică din colecţia Muzeului Judeţean 

Buzău au atins esenţa calităţii, s-au împlinit în sensul că prin osteneală, muncă 
asiduă şi talent, artiştii expozanţi au depăşit de multe ori propriul standard 
uman, atingând în lucrările lor, profunzimi şi semnificaţii subtile sau festive. 
Toate lucrările sunt create în general de artişti profesionişti români şi ilustrează 
nivelul de evoluţie a fenomenului artistic naţional şi local pe parcursul mai 
multor decenii. Pentru că majoritatea achiziţiilor şi donaţiilor de bunuri 
artistice pentru patrimoniul muzeului s-au efectuat în deceniile VII - X din 
secolul al XX-iea, cel mai bine ilustrat a fost nivelul artistic al artei româneşti 
din această perioadă. 

Este remarcabil pentru muzeul buzoian că întreaga colecţie muzeală de 
tapiserie poate fi considerată ca fiind cea mai mare din ţară şi importantă atât 
prin numele artiştilor care au creat lucrările, cât şi prin valoarea artistică a 
bunurilor. 

În ceea ce priveşte receptarea altor culturi, cu trimitere la arta decorativă 
şi plastică universală, a dus la influenţarea creatorului român în sensul ascuţirii 
simţului de observaţie pentru specificul ţării. 

Analele Buzăului VII, Buzău, 2015, p. 337-365. 
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La nivel istoric fiecare epocă reprezintă o anumită etapă culturală 

stilistică convenţională acceptată în momentul respectiv, exemplificată şi 

ilustrată prin artele vizuale, aflate în continuă modificare, aspect care în final 
duce la schimbarea mentalităţii umane. Secolul al XX-iea a conturat curentul 
modernismului, apoi cubismul din perioada interbelică care a geometrizat 
fonnele. Stilul post - modern apărut la finele secolului s-a remarcat prin 
formele sinuoase, imitând diverse texturi organice, experimentate pe rând de 
mulţi artişti tapiseri români. 

Continuând ideea putem spune că dacă la nivel cultural occidental, în 
fiecare curent s-au regăsit trăsăturile estetice dominante puse în valoare de 
creatorii lor - în arta decorativă şi plastică românească a secolului XX, artistul 
profesionist are o evoluţie a lui proprie, absolut personală, specific românească 
altfel spus, preferând stilul eclectic, adică câte puţin din fiecare, folosind pe 
rând în lucrarea lui (sau în anumite perioade ale vieţii), caracteristicile 
simbolice ale unor curente de artă, la modă în acel moment. 

Patrimoniul muzeal de artă decorativă şi plastică este deosebit de valoros 
prin valoarea artistică a bunurilor, prin originalitate, autenticitate, calitate şi 

frumuseţe. Acest patrimoniu poate fi prezentat prin prisma a două mari teme 
generoase: A. Cea mai mare colecţie de tapiserie din ţară aflată în patrimoniul 
Muzeului Judeţean Buzău; B. Modernism şi post modernism în lucrările de 
artă decorativă (panouri decorative, ceramică, sticlă decorativă, bijuterie, 
legătură de carte, etc) şi artă plastică (pictură, grafică, sculptură). 

A. Cea mai mare colecţie de tapiserie din ţară aflată în patrimoniul 
Muzeului Judefean Buzău. 

Prezentarea tapiseriilor contemporane româneşti lucrate în tehnica haute
lisse şi basse-lisse în sala 11, 12, 13, 14, şi hol I (parţial). 

M-am oprit la alegerea acestei teme, pentru că pune în valoare o colecţie 
generoasă ca număr de tapiserii, de înaltă valoare artistică, un ansamblu 
coerent şi armonios, plin de poezie, încântare, o lume unică, încărcată de 
culoare, dinamism, de lirism, de reverie. Este importantă şi datorită faptului că 
se exprimă prin semne şi simboluri esenţiale spiritualităţii şi tradiţiilor etnice 
ale poporului român. 

Creatorul român este dornic să arate ceea ce a moştenit, ceea ce este, ce a 
învăţat, să împrumute, să se inspire din cultura altor popoare, în acest fel 
lărgindu-şi spiritul la dimensiuni universale, vrea să găsească sensuri profunde 
vieţii, să aibă un rol de inovator, dăruitor şi de iniţiator şi nu unul de imitator. 
Semnificativ este faptul că mulţi artişti, eliberându-se de povara detaliului 
nesemnificativ s-au axat pe partea vizibilă a lucrurilor, dar nevăzutul, 

subînţelesul, intimul semnelor decorative şi reinterpretările lor, demonstrează 
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armonii cromatice de dialog, de conversaţie vizuală şi spirituală între creator şi 
privitor. 

Creaţia românească în tapiserie porneşte de la mit, balade, legende, 
realităţi contemporane şi adevăruri creştine, dacă nu neapărat pentru o 
înţelegere directă şi totală a spiritualităţii şi creştinătăţii poporului român, în 
orice caz pentru surprinderea prezentului şi viitorului neamului românesc în 
ideea de a ajunge la esenţe şi subtilităţi, de a surprinde cât mai bine specificul 
şi spiritul românesc. 

După studierea în profunzime a artei populare româneşti se poate trage 
următoarea concluzie: tapiseriile şi arta textilă în general, create de artiştii 

profesionişti contemporani, sunt corespondentul scoarţei, ţesăturilor şi 

broderiilor din odaia frumoasă a ţăranului român, adaptate însă la cerinţele 
actuale. Diferenţa dintre aceste arte (decorativă şi populară) poate consta în 
faptul că ele se adresează fiecare altor generaţii sau grupuri ţintă de oameni. În 
casa ţăranului de astăzi se păstrează multe obiecte de artă populară. În locuinţa 
orăşeanului, de cele mai multe ori, doar dacă are o casă mare, rezervă o cameră 
care să fie mobilată în stil popular autohton, evidenţiindu-se aici acel segment 
al orăşeanului intelectual, cunoscător şi iubitor de tradiţie şi datini. De 
asemenea se poate menţiona că tapiseriile, datorită calităţilor estetice şi 

practice sunt căutate pentru a împodobi instituţii publice, omul contemporan le 
caută pentru a-şi împodobi casa, în final găsindu-şi locul în colecţiile multor 
muzee. 

În continuare prezentăm trei tapiserii din expoziţia de bază. 
Tapiseria Apa (300 x 360 cm - inv. 213 d.) de Ariana Nicodim este 

realizată cu îndrăzneţe inovaţii de textură în relief, prin aranjament de 
volumetrie ce păstrează şi caută o alianţă între semnificaţie - simbol şi tehnica 
de lucru. Tapiseria are reliefuri care exprimă în toată plenitudinea lor curgerea 
apei, mişcarea valurilor, înălţimea malurilor. Mişcarea apei este sugerată de 
liniile oblice din lateralele lucrării, relieful părţilor laterale este dat de firele de 
lână tăiate care pot sugera malurile, ciucurii pot fi pietrele din râu, golurile pot 
fi bulboanele, iar şnururile diverse, împletite sau nu, mai groase, mai subţiri, 
mai lungi sau mai scurte pot fi valurile. 

Tapiseria Umbra păsării (200 x 11 O cm - inv. 207 d.) creată de textilista 
Maria Cociopolos este însăşi rafinamentul, spiritualitatea, gingăşia şi 

frumuseţea ce poate fi exprimată într-o tapiserie. Pasărea este sugerată 

printr-un grafism cu haşururi multiple ce transformă suprafaţa într-o vibrantă 
reţea de caligrafii diafane. Poate fi o pasăre paradisiacă simbolizând o 
transformare interioară, o reverie a coborârii în sine, a purificării sufletului. 
Este lucrarea poem a întregii săli 11, ce dă tonul de mare rafinament şi calitate, 
atât prin tehnica structurată de plin - gol folosită, cât şi prin culorile suave, 
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diafane, alburii, întrebuinţate. Umbra păsării - adică acea vibraţie de aer care 
rămâne după ce pasărea şi-a luat zborul. 

La Ion Nicodim în tapiseria Panou decorativ (390 x 360 cm - inv. 216 
d.) importantă este dominanta albului infinit din fundal, repetat prin vibraţia 
subtilă dată de volumetria cu asprimi a firului de cârpă. Acest alb sugerează 
gamele tandre ale pământului, apartenenţa spirituală a lui Ion Nicodim la acea 
tainică lume ascunsă în satul nostru tradiţional: lumea albă a bunilor şi 

blajinilor strămoşi. Calitatea alburilor, spusă altfel este lumina - climat care 
cuprinde soarele, frunzele, păsările cerului. 

B. Modernism şi post modernism În lucrările de artă decorativă 

(panouri textile, pictură pe sticlă, ceramică, sticlă, bijuterie, legătură de carte, 
etc) şi artă plastică (pictură, grafică, sculptură). 

Prezentarea panourilor decorative realizate prin tehnici textile diverse de 
lucru (colaj, imprimare, ornamentare sau broderie), ordonate pe colecţii sunt 
expuse în: hol I, II, III iar colecţia „Margareta Sterian" în sala 17. Prezentarea 
colecţiilor semnate de „Pictori buzoieni de ieri şi de azi'', în sala 15, de „Brăduţ 
Covaliu" în sala 16, şi a colecţionarilor „Marieta şi Bucur Chiriac" în sala 18. 
Este de apreciat această generaţie de artişti de la sfârşitul secolului XIX şi 

secolul XX, permanent în căutare de noi şi noi idei prezentate în lucrările lor 
prin expresii revoluţionar - fanteziste, dar care conturează şi definesc gândirea 
lor de atunci, modernistă şi post-modernistă. 

Selectarea care se face asupra lucrărilor de artă decorativă pe suport 
textil, reprezentative pentru ultimele decenii ale secolului XX, implică tocmai 
un aspect inedit cum este picturalitatea imaginii, obţinută prin pictare manuală, 
spontană, direct pe materialul textil, folosind pensula, într-o paletă coloristică 
ce aparţine doar culorilor textile. Sub o asemenea zodie interioară panoul 
decorativ devine echivalent al unui tablou de artă cu pictură de şevalet, nu într
un sens strict ornamental ca o pictură de Chagall ce reduce neesenţialul până la 
simbol, ci într-un sens mult mai generos, de performanţe picturale şi decorative 
împletite. 

În panourile decorative pe material textil, creativitatea artiştilor se 
manifestă direct, de multe ori nefiind necesar întocmirea unui proiect 
compoziţional, deci fără schemă prealabilă, prin pictarea directă pe suprafaţa 
suportului textil, la liberul arbitru al artistului, fiecare lucrare diferenţiindu-se 
prin materialele suport folosite şi a felului cum artiştii compun spaţiul 

bidimensional, prin oferirea de efecte şi subtilităţi picturale într-un domeniu al 
tehnicilor decorative, în final obţinând unicitatea prin factura personală 

inconfundabilă de lucru a fiecărui artist. O cerinţă caracteristică artei sfârşitului 
de secol XX o constituie marea varietate a viziunilor, diversitatea stilurilor, 
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întâlnirea şi confruntarea suprafeţei decorative cu plasticitatea exprimam, 
deschiderea spre schimbare, înnoire şi îndrăzneală a tehnicilor de lucru. 

Prezentăm în continuare câte o lucrare reprezentativă fiecărei tehnici de 
lucru: tehnica imprimării, ceramicii, sticlei, legături de carte, bijuterii. 

Panou decorativ. O viziune sintetică, dar nu mai puţin plastică, ne oferă 
Elena Mărgineanu Haschke în panoul decorativ Copac, expus în Hol I, ( 132 x 
96 cm, inv. 125 d.) unde arborele cu rădăcină cu tot, pasărea în zbor, marii aştri 
ai pământului, soarele şi luna fac un tot unitar cu sufletul creatoarei ce le 
pictează. Astrele şi păsările ocupă un spaţiu generos şi loc major în spaţiul 

compoziţional, atrăgând atenţia prin dimensiune, culoare şi fonnă. În artele 
textile decorative, incluzând bineînţeles panourile decorative realizate prin 
tehnici diverse, amprenta artistului se citeşte atât prin mesajul descris, cât şi 

prin calitatea materialelor suport folosite, a felului cum creează compoziţia, 
prin diversele tehnici de imprimare a culorii, (prin vopsire directă sau cu 
şablonul), prin ornamentare, prin colaj, prin brodare şi bineînţeles prin factura 
personală inconfundabilă de lucru a fiecărui artist. 

Ceramică. Ceramistul Badea Costel aduce prin lucrarea sa Angrenaj (51 
x 87 x 50 cm - inv. 228 d.) un joc de ritmuri format prin volume semiovalizate, 
paralele şi verticale. Autorul dezvăluie dorinţa unei aspiraţii ordonatoare, 
raţionale şi ne dezvăluie presiunea energiilor lăuntrice. Formele sunt modelate 
în volume geometrizate şi esenţializate, ce exprimă simbolul subiectului 
propus. 

Sticlă. Artistul sticlar Dan Băncilă prin lucrarea Rodul pământului 
(68x22x 17 cm - inv. 352 d.) devine protagonistul unei abordări inedite, dificile 
dar cu atât mai sugestive, scoţând din masa amorfă a pastei - suflată în sticlă -
o reţea de vrejuri, de încrustări şi nervuri în infinite caligrafieri, sugerând 
efervescenţe ale vegetalului. 

Bijuterie. Artista Ana Mitrea prezentă în expoziţie cu numărul cel mai 
mare de bijuterii, a creat bijuteria Broşă (inv. 75 d.) lucrată din metal bătut şi o 
combinaţie de fir metalic ovalizat într-un joc de plin - gol. Artista caută în toate 
bijuteriile ei să exploateze la maxim posibilităţile expresive pe care le oferă 
corelarea dintre metal şi tehnica baterii şi răsucirii la cald. Bijuteriile din argint 
şi metal comun pot aduce un plus de spectacol, calitate, fast şi preţiozitate. 

Legătură de carte. Ella Cancicov Solomon are mai multe legături de 
carte cu decoraţiuni ce sugerează prin simboluri şi semne, titlul şi conţinutul 

literar al cărţilor. De exemplu: Poezii de Mihai Eminescu (19 x 11 x 5,3 cm -
inv. 108 d.), Arta populară din România (26,5 x 2,2 x 2,5 cm - inv. 104 d.), 
Brâncuşi (36,5 x 32 x 2,8 cm - inv. 116 d.). 
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Arta plastică. Pictori buzoieni de ieri şi de azi 
Tablourile de pictură selectate au fost create de artişti buzoieni care s-au 

născut şi au trăit la sfârşitul secolului al XIX - lea şi în secolul XX pe 
meleaguri buzoiene sau au avut diverse legături cu Buzăul. 

Caracteristic în arta plastică românească: fiecare lucrare se grăbeşte a 
dezvălui mai degrabă personalitatea distinctă a fiecărui creator, acele 
particularităţi care le fac să se distingă între ele, având menirea mai mult să 
contureze stilul personal al artistului, decât ale curentelor artistice ce se succed 
în Europa. 

Importanţa şi calitatea artei plastice buzoiene din această perioadă constă 
în faptul că artiştii după ce iniţial se entuziasmează de tot ce găsesc nou 
oriunde, la alte culturi, după ce au creat sub această influenţă se întorc în 
spiritul creaţiei autentice româneşti, autohtonizând totul. 

Majoritatea artiştilor pictori români expozanţi au ca punct de reper arta 
academică studiată în cadrul institutelor de artă. Artiştii, mai ales cei din ultimă 
generaţie, trec la eliminarea amănuntelor ce duce în chip spontan la expresia 
picturală cea mai convingătoare. 

Sunt nume sonore ale plasticii româneşti de ieri şi de azi: Ştefan Popescu, 
Gogu Iliescu, Grigore Negoşanu, Nicolae Ionescu, Margareta Sterian, Adina 
Paula Moscu, Zoe Moscu, Gore Mircescu, Constantin Petrescu-Dragoe, Petre 
Iorgulescu-Vor, Ligia Macovei, Valeriu Şuşnea, Florin Menzopol, Gheorghe 
Ciobanu, Aurelia Tudorache, etc. 

Colecţia de pictură „Brăduţ Covaliu". 
Sunt selectate acele tablouri de pictură care exprimă diverse raporturi 

extreme, între energia şi forţa creativă a lui Brăduţ Covaliu şi blândeţea 

portretelor alese, între frumuseţea anotimpurilor şi energia debordantă a 
omului, între frumuseţea cailor şi tumultul mişcării, între frumuseţea lumii şi 

drama creaţiei umane, în multe tablouri fiind exprimată diferenţa dintre trăirea 
contemplativă şi cea sensibilă, intimă, dintre artist şi arta lui. În fiecare tablou 
pictorul a vrut să simplifice totul până la esenţă. În primul rând ne sugerează 
importanţa subiectului tocmai prin alegerea titlurilor ordonate singular sau pe 
cicluri: Cântec pentru galaxia noastră, Pământul copiilor, Zburătorii diminefii, 
Acvile ::.burând, etc şi multe portrete, apoi a accentuat diferenţa dintre expresia 
încărcăturii estetice plastice şi a simplităţii sugestive a planurilor mari şi 

generoase, în final totul devenind ţintă, scop, simboluri şi metafore, împlinire, 
realizare, culminaţie, desăvârşire, sensuri care pot concentra rodul ideii 
fundamentale de monumental. 

Colecţia de panouri decorative „Margareta Sterian". 
Această inedită colecţie de panouri decorative semnate de Margareta 

Sterian şi după moartea artistei oferită Muzeului Judeţean Buzău prin donaţie 
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de pictorul Mircea Barzuca vine şi completează fericit colecţia iniţială a 
muzeului. Întreaga colecţie demonstrează calitatea artei româneşti moderniste 
şi postmoderniste. În lucrările ei nu este vorba de asemănare fizionomică, ci 
comunicare directă prin simbol, semn şi metaforă ce dau sens compoziţiei, 
artista reuşind să sporească frumuseţea lumii şi dorind cu generozitate să o 
reveleze celui care priveşte şi îi înţelege opera. Lucrările ne prezintă într-o 
realitate diversă şi modernă în acelaşi timp un întreg univers de semne, 
simboluri şi metafore, Margareta Sterian reuşind cu uşurinţă să confere fiecărui 
panou decorativ valoare de unicat. 

Buchet (I, li, III), Florile (inv. 520 d.; inv. 521 d.; inv. 522 d.) tehnica de 
lucru: pasmanterie aplicată, brodată, materiale cu structuri diverse cusute de 
pânza de sac-suport, fragmente originale din costume populare româneşti. 

Covor bulgar (inv. 525 d.) tehnica de lucru: cusut manual. Această 
lucrare demonstrează că artista, cu toate că vizitează marile muzee ale lumii ca 
cel din New York, totuşi nu se lasă influenţată major de ceea ce vede. Ea vine 
acasă la atelierul din România şi adaptează noutatea decorativă văzută în 
străinătate la realitatea artei româneşti. 

Peşti (inv. 519 d.; inv. 523 d.) tehnica de lucru: pasmanterie aplicată, 
brodată, materiale cu structuri diverse (piele) cusute de pânza de sac - suport. 

Din petice colorate (inv. 518 d.) tehnica de lucru: pasmanterie aplicată, 
materiale cu texturi diverse. 

Că/elul bunicii (inv. 529 d.) tehnica de lucru: cusut manual, goblen, an 
1864. O lucrare făcută de bunica artistei, care vine şi completează colecţia 

semnată de Margareta Sterian, în două aspecte: ca număr de lucrări şi arată în 
acelaşi timp sursa de inspiraţie şi moştenirea talentului pentru lucrul manual, în 
familie pe linia bunicii, bunică care a îndemnat-o permanent să lucreze, să facă 
artă din creaţia şi munca ei. 

Nuntă în cer (inv. 524 d.) tehnica de lucru: pasmanterie aplicată mătase 
imprimată, catifea cu model în relief, fragmente de fotă românească, fir metalic 
aurit, dantelă, broderie, toate cusute pe pânză de sac. 

Altă lucrare, Mirii sau (Teatrul domni/ei Ralu) (inv. 127 d.) se adresează 
vieţii privită ca o scenă de teatru. Tehnica de lucru: pasmanterie aplicată 

mătase imprimată, catifea cu model în relief, fragmente de fotă românească, fir 
metalic aurit, dantelă, broderie, toate cusute pe pânză de sac. 

Mască populară şi păsări (inv. 292 d.) tehnica de lucru: pasmanterie 
aplicată mătase imprimată, catifea cu model în relief, fragmente de fotă 

românească, fir metalic aurit, dantelă, broderie, cusute. 
În grădină (inv. 128 d.) tehnica de lucru: pasmanterie aplicată mătase 

imprimată, catifea cu model în relief, dantelă, broderie, cusute. 
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CtUorii (inv. 126 d.) tehnica de lucru: pasmanterie aplicată mătase 

imprimată, catifea cu model în relief, fragmente de fotă românească, fir metalic 
aurit, dantelă, cusute. Lucrarea separă lumea ei fictivă de cea reală printr-un 
ancadrament - ramă, confecţionat din catifea cu structuri vegetale în relief. 

Colecţionarii de artă „Marieta şi Bucur Chiriac". 
Colecţia reprezintă una dintre cele mai importante donaţii oferite statului 

român, după revoluţia din 1989 şi cea mai mare donaţie de artă făcută 

municipiului Buzău până în prezent. 
Expoziţia este un mijloc de educare a gustului estetic al privitorului, 

într-o bună măsură gata educată de contactul cu arta populară, cu creaţia vie a 
ţăranului român, prin tablourile pe care le-au făcut artiştii prezenţi pe simeze. 
Lucrările au ca temă diferite fapte din viaţa unor oameni, o succesiune de 
episoade contemporane sau legendare, portrete, evenimente istorice sau 
surprinderea copiilor în bucuria jocului, întruchiparea anotimpurilor, a 
păsărilor, animalelor şi vegetaţiei. 

Această valoroasă colecţie este importantă prin faptul că valorifică, cu 
mijloacele artei contemporane, un adevărat tezaur de idei, de sentimente şi de 
intuiţii despre lume şi viaţă, ale acestui talentat popor român. 

Referitor la talentul individual al artiştilor contemporani prezenţi prin 
lucrările lor, acesta a fost impus de capacitatea cu care artiştii au dat coerenţă 
temelor propuse, ca pe baza tuturor experienţelor culturale diverse trăite putând 
să ne ofere lucrări personale dominate de spiritul momentului. 

2. Obiective educaţionale. Grupuri ţintă 
1. Educarea cititorului specializat şi nespecializat român sau străin aflat 

în trecere prin România sau stabilit în România, ca să cunoască şi să 

recunoască specificul şi identitatea noastră culturală naţională prin această 
colecţie valoroasă de vestigii arheologice, de etnografie şi de tapiserie, 
prezentate. 

2. Calitatea artei contemporane de a fi un spaţiu spiritual menit să 

contribuie la deconectarea şi delectarea iubitorilor de artă şi de frumos într-o 
lume plină de nelinişte şi tensiune. 

3. Cititorul avizat sau neavizat, român sau străin, după ce studiază 

lucrarea de faţă, să poată compara şi aprecia singur evoluţia culturii româneşti, 
pe baza concluziilor materialului prezentat şi a propriilor observaţii. 

4. Educarea publicului specializat sau nespecializat pentru a cunoaşte şi 
aprecia la adevărata valoare trecutul şi prezentul artei vizuale decorative 
româneşti, respectiv tapiseria românească. 

5. Acest proiect de expoziţie de bază se doreşte a completa educaţia şi 
cunoştinţele culturale iniţiale ale cetăţeanului român în vederea ridicării la un 
nivel superior de înţelegere a culturii româneşti şi demonstrează concomitent 
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preocupările constante privind iniţiativa de a face cercetare şi a pune în valoare 
cea mai mare colecţie de tapiserie contemporană românească din ţară. 
Grupurile ţintă (beneficiarii direcţi şi indirecţi): vizitatori ai muzeului, 
personalităţi ale vieţii artistice şi culturale din România, elevii Liceului de artă 
Margareta Sterian; alte licee. Artişti contemporani, critici de artă, autorităţile 
publice centrale şi locale, publicul iubitor de artă şi frumos, turişti români şi 
străini. 

3. Obiectiv general 
Prezervarea, protejarea, valorificarea şi promovarea patrimoniului 

cultural din colecţia de artă a Muzeului Judeţean Buzău. 
4. Obiective specifice 

- Prezervarea, protejarea, valorificarea şi promovarea patrimoniului cultural din 
colecţia de artă plastică şi decorativă a Muzeului Judeţean Buzău; 
- Valorificarea Colecţiei de tapiserie - cel mai mare fond de tapiserie 
contemporană românească din România (2/2 sec. XX) - ce aparţine 

patrimoniului de artă decorativă al Muzeului Judeţean Buzău; 
- Valorificarea colecţiilor de artă plastică din patrimoniul muzeului; 
- Dezvoltarea artei contemporane ca mijloc de promovare şi afirmarea culturii 
naţionale, atât pe plan intern, cât şi pe plan internaţional; 
- Recunoaşterea specificului şi identităţii noastre culturale naţionale, prin 
aceste valori de artă plastică şi decorativă aparţinând unor reputaţi artişti 

români; 
- Înţelegerea, cunoaşterea şi aprecierea bunurilor artistice create de artiştii 
români de la sfârşitul secolului XIX până în secolul XXI. 
- Contribuirea la o mai bună cunoaştere a rolului tapiseriei în artele textile 
decorative şi a rolului picturii şi graficii în artele plastice. 

Capitolul II. Criterii de selectare a lucrărilor 
În primul rând şi spre deosebire de precedenta expoz1ţ1e de bază a 

muzeului s-a ţinut cont de calitatea de colecţie a lucrărilor unui artist fie 
textilist, tapiser, ceramist, sticlar, fie pictor, grafician, sculptor, etc cât şi de 
starea de conservare a lucrărilor. 

De autenticitatea şi profesionalismul lucrărilor în sine, punându-se accent 
pe specificul lor naţional şi pe integrarea lor în spaţiul cultural universal. 

De motivele decorative, semnele şi simbolurile din universul etnografic 
românesc (evidenţierea rădăcinilor adânci de inspiraţie pe care le are tapiseria 
contemporană românească în arta populară autohtonă. 

De motivele decorative, semnele şi simbolurile din universul artelor 
plastice şi decorative (ce aparţin arealului naţional, european şi universal). 
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De valoarea artistică deosebită, valoarea estetică, numele şi renumele 
artiştilor care le-au creat. Selectarea exponatelor propuse are la bază calitatea 
lor de document al vremii. 

Capitolul III. Structura tematică, idei tematice 
A. Simbol şi semn. Rădăcinile tapiseriei în arta tradiţională românească 

- scoarţa (tapiserii haute - lisse şi basse - lisse, ceramică, scoar/ă 

lucrată la războiul de fesul, sculptură În lemn). 
B. Personalităţi artistice. Stilul unui artist (tapiserii, ceramică). 
C. Stil şi culoare (tapiserii haute - lisse, panouri decorative lucrate prin 

tehnica imprimării, sculpturi turnate În bronz). 
D. Rafinament, sensibilitate, culoare (panouri decorative lucrate prin 

colaj, broderie sau imprimare; sculpturi În lemn). 
E. Stil şi personalitate (tapiserie contemporană românească şi sculptură 

turnată în bronz). 
F. Clasic şi modern (panouri decorative lucrate în tehnica imprimeului şi 

colajului, legătură de carte, bijuterie sculptură În bronz). 
G. Monumentalitate şi inovaţie (tapiserie, sculptură). 
H. Pictori buzoieni de ieri şi de azi din colecţia Muzeului Judeţean Buzău 

(sfârşit de secol XIX şi secolul XX) (tablouri de pictură). 
I. Colecţia de pictură Brăduţ Covaliu (tablouri de pictură). 
J. Colecţia de panouri decorative semnate de Margareta Sterian, 
K. Colecţionarii Marieta şi Bucur Chiriac (tablouri pictură, grafică, 

sculptură, obiecte de etnografie). 
L. Prezentarea personalităţii pictorului Brăduţ Covaliu, artistei 

Margareta Sterian şi ale colecţionarilor Marieta şi Bucur Chiriac în 
vitrine (cărţi, diplome, medalii, obiecte de etnografie, obiecte din atelier, 
etc.); tablouri de pictură semnate de Brăduţ Covaliu. 
Capitolul IV. Tematica desfăşurată 
A. Sala 11 Simbol şi semn. Rădăcinile tapiseriei în arta tradiţională 

românească - scoarţa (tapiserii haute- lisse şi basse - lisse, scoar/ă lucrată la 
războiul de ţesut, ladă de zestre, sculptură În lemn). 

În această sală prezentăm lucrări de artă decorativă (tapiserii haute-lisse 
şi basse - lisse, ceramică, pictură pe sticlă şi de artă plastică (sculptură), etalate 
în paralel cu obiecte de artă tradiţională românească (o scoarţă, ladă de zestre), 
în ideea de a prezenta sursa de inspiraţie a artiştilor contemporani precum şi 
rădăcinile artei decorative şi artei plastice româneşti. Toate lucrările sunt 
expuse pe colec/ii de autor. 

Este ilustrată creşterea şi evoluţia artei contemporane româneşti din arta 
populară tradiţională românească. 
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Sunt prezentate tapiserii ale unor artişti naţionali renumifi: Ion Nicodim, 
Liana Şaru, Ileana Balotă, Mariana Oloier Ghiţă, Frida Fodor, Mariana Vagâi, 
etc. 

Este expusă tapiseria artistei, Aurelia Ghiaţă din prima generaţie de 
tapiseri români. Se expun lucrări de artă decorativă românească contemporană 
în care importantă este sugerarea celei de a treia dimensiuni la lucrări 

bidimensionale ca de exemplu tapiseriile Lianei Şaru şi Ion Nicodim. În unele 
tapiserii din lână sunt folosite tehnica broderiei, colajului, împletirea cu mâna 
şi aranjarea pe suprafaţa tapiseriei a altor materiale cu diverse structuri: lemn, 
ceramică, textile, împletitură din fir de păr de capră, sfoară, fir de cârpă. 

Singura tapiserie din totalitatea tapiseriilor expuse se găseşte în această 
sală care este lucrată în tehnica basse - lisse, este realizată de tapisera Ileana 
Balotă şi se numeşte Tulnice. 

Pictura pe sticlă expusă este inspirată din evenimentele, tradiţiile, 

baladele şi povestirile populare româneşti. Tapiserii din fir de rafie, de sfoară, 
de cârpă, ţesute la război sau împletite cu mâna. 

Se remarcă personalitatea artistică şi stilul autentic al sculpturilor în 
lemn a lui Ion Pricopescu, sculptor buzoian, care s-a inspirat din etnografia 
poporului român. 

Vezi anexa 1 schiţa grafică a amplasării obiectelor în sala 11. 
B. Sala 12 Personalităţi artistice. Stilul unui artist (tapiserii, 

ceramică). 

Înţelegerea stilului de lucru al unor artişti tapiseri şi al unor artişti 
ceramişti, prin expunerea pe simeză a tapiseriilor lor prin juxtapunere în primul 
caz sau prin expunerea unui grupaj de forme ceramice în al doilea caz. În 
funcţie de creator, toate lucrările au ceva comun între ele, fie caracterul 
figurativ sau abstract, dimensiunile foarte mari sau mici, tehnica de lucru, 
materialele de lucru de bază, lâna sau ceramica. Întotdeauna ceva simplu, 
recognoscibil la lucrări - ca semn distinctiv al stilului de lucru al artistului. 

Alt grupaj de forme din ceramică glazurată este etalat în funcţie de 
caracterul nonfigurativ, de tema abstractă, simbolică şi designul modern al 
fiecărei piese. 

Sunt preluate şi continuate două idei din prima sală: Crearea celei de a 
treia dimensiuni în tapiseria Apa semnată de artista decoratoare Ariana 
Nicodim. Tapiseria ei are rădăcini în arta etnografică populară românească. 

Vezi anexa 2 schiţa grafică a amplasării obiectelor în sala 12. 
C. Hol I Stil şi culoare (tapiserii haute - lisse, panouri decorative lucrate 

prin tehnica imprimării, sculpturi turnate în bronz). 
Se remarcă alternarea sculpturilor masive, grele din metal, cu fragilitatea 

şi delicateţea panourilor decorative lucrate prin colaj sau imprimare. 
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Prin alăturarea tapiseriilor mari cu sculpturi masive turnate în bronz s-a 
realizat o impresie de spectacol, echilibru şi annonizare optimă a fonnelor 
bidimensionale cu cele tridimensionale. 

Stilul unui artist tapiser se poate înţelege clar unnărind cele patru 
tapiserii din colecţia Pavel Codiţă care au o serie de aspecte comune: 
dimensiunea generoasă, fond monocrom (gri), simboluri şi semne geometrizate 
uşor recognoscibile, în culori deschise, pastelate, luminoase. 

Ordonarea şi ritmul sculpturilor turnate în bronz conferă încăperii o 
imagine spectaculară, un ambient elevat, semnificaţie artistică. 

Vezi anexa 3 schiţa grafică a amplasării obiectelor în hol I. 
D. Hol II Rafinament, sensibilitate, culoare (panouri decoratii·e 

lucrate prin colaj, broderie sau imprimare; sculpturi În lemn). 
Arta imprimeurilor pe material textil - creativitatea artistului român se 

remarcă prin mesajul descris cât şi prin calitatea şi structura materialelor suport 
folosite. 

Meşteşugul de a concepe forma bidimensională prin imprimare sau 
pictură direct cu mâna. Meşteşugul de a concepe formă tridimensională prin 
tehnica ornamentării cu broderii, ţesături sau alte împletituri şi colaje. 

În ultimii ani, multe dintre genurile şi domeniile altădată distincte ale 
artelor decorative cu trimitere la tapiserie şi arte textile diverse au tendinţa de a 
se întrepătrunde pe un teren comun fie al materialului suport (lâna, pânza, 
catifeaua, mătasea, etc), fie al materialelor aplicate, fie al tehnicilor mixte 
folosite la aceeaşi lucrare, fie al noutăţilor aduse prin apropierea materialelor 
tradiţionale de noi produse ale tehnicii modeme, artiştii experimentând 
continuu pe un material sau altul. 

Vezi anexa 4 schiţa grafică a amplasării obiectelor în hol II. 
E. Sala 13 Stil şi tehnici de lucru diverse (tapiserie contemporană 

românească, sticlă, ceramică şi sculptură turnată În bronz). 
O generoasă Colecfie de autor formată din patru tapiserii mari, semnată 

de Carmen Groza, o artistă româncă, stabilită în Belgia. De menţionat că una 
din tapiserii, Lumini şi umbre a fost făcută în anul 20 I O, deci tapiserie de 
ultimă generaţie. 

Patru tapiserii semnate de tapisera Carmen Groza care pot exemplifica 
mesajul din sala precedentă privind recunoaşterea unui artist prin stilul original 
de lucru. 

Tapiserii din lână ţesute la război în tehnica haute - lisse, semnate de 
artişti renumiţi: Carmen Groza, Maria şi Constantin Mihalache - Blendea, Ion 
Stendl, Constanţa Crişan, Nicolae Balaş. 

Forme diverse din sticlă lucrate la mână liberă (tip unicat) unele piese 
componente suflate în tipare din fontă sau lemn. 
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Forme din ceramică, porţelan şi faianţă smălţuită sau glazurată, modelată 
cu mâna (tip unicat) Ion Berendea sau turnate în tipare din ipsos. Costel Badea 
/Angrenaj. 

Panou pictat alcătuit dintr-o structură de forme dreptunghiulare din ipsos 
şi lemn, pictat în tehnica tempera pe lemn (tehnică întâlnită în artele plastice -
la icoane, vine şi exemplifică folosirea unor tehnici mixte comune decorative şi 
plastice. 

Vezi anexa 5 schiţa grafică a amplasării obiectelor în sala 13. 
F. Hol III Clasic şi modern (panouri decorative lucrate prin tehnica 

imprimării, legătură de carte, bijuterie şi sculpturi in bronz). 
Se remarcă alternarea sculpturilor antropomorfe masive, din metal turnat 

cu fragilitatea şi delicateţea panourilor decorative lucrate prin colaj sau 
imprimare, cu bijuteriile din argint şi cu rafinamentul legăturilor de carte. 

Cum se creează şi se sugerează forma tridimensională a unui panou 
decorativ - prin colaj. Se remarcă pictură directă, manuală în comparaţie cu 
tehnica ornamentării cu broderii, ţesături sau alte împletituri şi colaje. 

Vezi anexa 6 schiţa grafică a amplasării obiectelor în hol III. 
G. Sala 14 Monumentalitate şi inovaţie (Tapiserie contemporană 

românească şi sculptură turnată in bron:::). 
Aspectul de monumentalitate este redat printr-o remarcabilă tehnică a 

iluziei optice: aşezarea prin juxtapunere a două tapiserii mari, verticale, 
semnate de autorii Ileana Teodorini - Dan şi Dan Teodor. 

Sunt expuse tapiseriile a doi soţi artişti profesionişti recunoscuţi, Ileana 
Teodorini Dan şi Dan Teodor, pentru inovaţie, completare şi comparaţie. 

Ordonarea şi ritmul a 16 tapiserii juxtapuse, create de Dan Teodor 
sugerează o singură tapiserie originală. 

Se remarcă tapiseriile artistei Ileana Teodorini - Dan pentru frumuseţea 
şi arta compoziţiei, tehnica de lucru, aspectul brodat şi traforat al compoziţiei, 
imaginea de plin şi gol, dintre vibrat şi monoton, colorat şi neutru, culorile 
naturale şi rafinamentul execuţiei. 

Peter Bologh cu sculptura în ciment turnat, intitulată Ritm, sugerează 

echilibrul şi masivitatea. 
Vezi anexa 7 schiţa grafică a amplasării obiectelor în sala 14. 
H. Sala 15 Pictori buzoieni de ieri şi de azi, din colecţia Muzeului 

Judeţean Buzău (sfârşit de secol XIX şi secolul XX). 
Tablouri cu pictură de şevalet din Colecţia Muzeului Judeţean Buzău, 

create de artişti profesionişti buzoieni care s-au născut şi au trăit la sfârşitul 
secolului al XIX -lea şi în secolul XX pe meleaguri buzoiene sau au avut 
diverse legături cu Buzăul. 
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Importanţa şi calitatea artei plastice buzoiene din această perioadă constă 
în faptul că artiştii după ce iniţial se entuziasmează de tot ce găsesc nou 
oriunde, la alte culturi, după ce au creat sub această influenţă, se reîntorc în 
spiritul creaţiilor autentice româneşti, autohtonizând totul. 

Ce unnăreşte această expoziţie? Să reuşim să ieşim un pic din contingent, 
din realitatea imediată tensionată şi să păşim într-un univers aparte al liniştii, al 
culorilor şi al bucuriei spirituale. 

Pictorii duc tradiţia poporului nostru mai departe, împlinind cu dragoste 
un tablou de pictură cu simbolurile aferente ce conţin intuitiv sau voit infinite 
semnificaţii şi subtilităţi rafinate ale valorilor spirituale româneşti. 

Unele tablouri ilustrează o lume a întinderilor marine cu deschideri vaste 
în adâncime, luciri elaborate pe o remarcabilă tehnică a spaţiilor nesfârşite. 

Artişti care ştiu să picteze consistenţa materială a aerului şi a apei, a 
materiei, precum şi jocul petelor de umbră şi lumină conturând adevărate 
universuri picturale de calitate. 

Alţi artişti, mai ales cei din ultima generaţie, trec la eliminarea 
amănuntelor ce duce în chip spontan la expresia picturală directă cea mai 
convingătoare. 

Vezi anexa 8 schiţa grafică a amplasării obiectelor în sala 15. 
I . Sala 16 Colecţia de artă plastică, decorativă şi etnografie „Marieta 

şi Bucur Chiriac". 
Expoziţia este o chemare spre puritatea gândului şi gestului, o întoarcere 

către sine şi strămoşi, pentru a redescoperi starea de nevinovăţie a copilăriei şi 
locul nostru în istoria neamului. 

În fiecare lucrare de pictură, grafică, sculptură, există o asemănare cu tot 
ce se întâmplă pe plaiurile româneşti, în care ne este dezvăluită pas cu pas 
credinţa artiştilor despre frumuseţea şi demnitatea României, cu tot ce cuprinde 
ea, oraşe şi sate, păsări, animale, flori, fluturi, copaci, oameni, interpretări ale 
universului ştiut şi neştiut. 

Tablourile sunt un mijloc de exprimare a frumosului prin culoare, de 
surprindere a aspectelor menite să scoată în evidenţă legătura profundă între 
oamenii acestui popor, natură şi subtilităţi spirituale. 

Ţinuta academică şi rigoarea artistică se remarcă în fiecare lucrare 
indiferent de tehnica de lucru, dacă este bidimensională sau tridimensională, 
instituind o lume a imaginarului adesea infinit mai bogată şi mai frumoasă 
decât lumea contingentului imediat. 

Măştile se întâlnesc la toate popoarele şi închid în ele aspecte din istoria 
spiritului şi societăţii româneşti. Se aduc ca exemplu măştile create de meşterul 
popular Nicolae Pană, care foloseşte materiale convenţionale. Accentul îl pune 
pe expresivitatea măşti, pe zugrăvirea unui sentiment, unei trăiri - râsul, poate 
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pornind de la ideea că poporul nostru era hâtru, vesel, sau mirarea sau spiritul 
de şicană, de batjocură atunci când ţăranul se simţea jignit, nedreptăţit. Măştile 
se făceau mai ales la sărbătorile de iarnă, de către ţărani, constituind o tradiţie 
populară să-şi schimbe pentru moment identitatea, să nu fie recunoscuţi, sau să 
reprezinte un animal atunci când mergeau cu uratul prin sat. 

Lucrările au ca temă, diferite fapte din viaţa unor oameni, o succesiune 
de episoade contemporane sau legendare, portrete, evenimente istorice sau 
surprinderea copiilor în bucuria jocului, întruchiparea anotimpurilor, a 
păsărilor, animalelor şi vegetaţiei. 

Vezi anexa 9 schiţa grafică a amplasării obiectelor în sala 16. 
J. Sala 17 Colecţia de panouri decorative semnate de Margareta 

Sterian 
Prezentarea unor lucrări reprezentative, din cel mai mare fond de 

tapiserie contemporană românească, aparţinând unei renumite artiste Margareta 
Sterian. 

Ea pune în valoare creaţia Şcolii na(ionale de artă decorativă, care în 
ultimele patru decenii ale secolului al XX-lea a impus o nouă viziune estetică, 
contribuind la renaşterea panourilor decorative ca gen al artelor textile. 

Această colecţie de panouri decorative de la Muzeul Judeţean Buzău în 
planul comunicării vizuale, aduce în atenţie o infinitate de variante icono
plastice de interpretare a fondului tradiţional de motive specifice creaţiei 

ţărăneşti. Altfel spus, în panourile decorative care formează această colecţie 
sunt compuse plastic diverse categorii de motive şi simboluri specifice 
repertoriului tradiţional al compoziţiilor decorative ce împodobesc scoarţele şi 
covoarele ţărăneşti. 

Păstrarea şi interpretarea expresiilor simplificate/sintetice de reprezentare 
plastică a motivelor din arealul artei populare româneşti. 

Vezi anexa I O schiţa grafică a amplasării obiectelor în sala 17. 
K. Sala 18 Colecţia de pictură „Brăduţ Covaliu". 
În fiecare tablou pictorul a vrut să simplifice compoziţia şi culoarea până 

la esenţă. În primul rând ne sugerează importanţa subiectului tocmai prin 
alegerea titlurilor ordonate singular sau pe cicluri: Cântec pentru galaxia 
noastră, Case risipite de la munte, Pământul copiilor, Peisaje, Portrete de.fete, 
etc. 

Brăduţ Covaliu a accentuat diferenţa dintre expresia încărcăturii estetice 
plastice şi a simplităţii sugestive a planurilor mari şi generoase, în final totul 
devenind ţintă, scop, simboluri şi metafore, împlinire, realizare, culminaţie, 
desăvârşire, sensuri care pot concentra rodul ideii fundamentale de 
monumental. Pentru că toate sunt tocmite şi rânduite în treaba şi în slujba 
neamului omenesc: soarele, luna, vegetaţia, omul, văzduhul, vântul, ploile, 
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pământul şi marea, casele, satul risipit de la munte sau ordonat de la câmpie, 
tunne de boi, cai alergând şi acvile zburând deasupra munţilor, etc. 

Dorinţa artistului a fost în unele tablouri să se vadă globul pământesc din 
afară, din depărtare, din spaţiul cosmic, exemplu ciclul: Cântec pentru galaxia 
noastră. Această vedere privită de undeva din spaţiu ia fonna unui cor de copii 
ce interpretează un cântec în spiritul copilăriei şi exuberanţei sau ilustrează 
spaţiul românesc în trecerea tumultoasă a cirezilor de vite sau cai. 

Artistul pictează specificul anotimpurilor, apropiindu-se câteodată de 
aspecte pe care nici omul nu le poate atinge, dar pe care vrea să le cunoască, 

An"ile zburând, Spa{iu poetic, Mişcare de ansamblu, etc. Artisticul începe din 
momentul în care griurilc albăstrui şi verzi ale tablourilor în contraste 
complementare capătă viaţă relevându-se ca ceva deosebit, unic în structuri 
geometrizate, reduse la esenţă. 

Toate simbolurile, metaforele şi semnele tablourilor au ordonarea după 
înţelepciunea cu care au fost create prin stilul inconfundabil al artistului, 
aşezându-se după o ordine armonioasă anume căutată. 

Brăduţ Covaliu - în toate tablourile sale, fie pictură de şevalet, fie grafică 
de şevalet - a fost dornic să arate ceea ce a moştenit, ceea ce este, ce a învăţat, 
să compună imagini, să se inspire din natură, în acest fel lărgindu-şi spiritul la 
dimensiuni universale, dând sensuri profunde vieţii, în final să aibă un rol de 
dăruitor. 

Brăduţ Covaliu pictează, conturează, structurează, înfrumuseţează pânza 
de lucru, dar ne oferă şi mai mult, ceva al propriului eu, al propriei sale 
sensibilităţi artistice. A surprins propriile tensiuni interioare prin culoarea vie, a 
conturat formele într-o carcasă definitivă, a compus şi ne-a oferit pânze de artă 
autentică, profesionistă. 

Vezi anexa 11 schiţa grafică a amplasării obiectelor în sala 18. 
L. Hol IV Prezentarea personalităţii colecţionarilor Marieta şi Bucur 

Chiriac, pictorului Brăduţ Covaliu şi Margareta Sterian. 
În acest hol sunt prezentate mai multe vitrine cu artişti şi colecţionari de 

artă care demonstrează că principala lor dorinţă este să exprime bogăţia 

spiritului românesc şi frumuseţea lui armonioasă, să ne transmită această 

complexitate spirituală pentru ca tot privitorul să o primească în suflet, 
devenind el însuşi iubitor şi generos. 

Etalarea tablourilor de pictură reprezentând portrete semnate de pictorul 
Brăduţ Covaliu, este inteligent orchestrată încă de la intrare prin vitrine cu 
albume şi cărţi, alături de diplome, distincţii, premii ce povestesc de Brăduţ 
Covaliu, Margareta Sterian şi familia de colecţionari Marieta şi Bucur Chiriac. 

Pentru a demonstra că arta populară reprezintă rădăcina din care îşi trage 
seva arta vizuală contemporană românească au fost expuse obiecte de artă 
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populară: ceramică, măşti şi ouă încondeiate. Ouăle încondeiate de autori 
necunoscuţi aduc frumuseţea motivului popular geometrizat. 

Vezi anexa 12 schiţa grafică a amplasării obiectelor pe hol IV. 

A THEME PROJECT OF THE 
PERMANENT PLASTIC AND DECORATIVE ART EXHIBITION 

Abstract 

The work below is a proposed project that professionally organised, as 
detailed below, assets of the plastic and decorative art collection of the Buzău 
County Museum. It is a modest tribute paid to all those creators of beauty, 
particularly contemporary tapestry artists whose works have become part of the 
great collection of tapestries in Romania - which proves and takes Romanian 
talent into the future, identifying us as Romanians within the universal culture. 
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